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МАСТЕР-КЛАСС 

Варежки лицевой гладью и с 

узором «Коса» 
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Перед тем, как приступить к вязанию, пожалуйста, 
внимательно ознакомьтесь с содержанием данного мастер-

класса  
 

Вам понадобятся 
 

 Пух норки, ангора или другая подходящая по толщине пряжа. Расход 50-70 граммов в 
зависимости от размера и длины манжет. 

 Круговые спицы № 4,5 с леской 60-100 см  для вязания манжет. 

 Круговые спицы № 5 с леской 60-100 см для вязания варежки и большого пальца. 

 Трикотажная игла с широким ушком. 

 Ножницы. 

 Сантиметровая лента или линейка. 

 Маркеры для вязания. 

 Бросовая нить или булавка (для временного переноса петель). 

 Дополнительная спица для вязания кос. 

 
 
Узоры  
 

 Лицевая гладь. 

 Резинка 1*1. 

 Узор «Коса» из 15 петель. 
 
 

 

 
 

 

 

 

Техники  
 

 Прибавка лицевой петли с наклоном вправо из петли нижнего ряда (Видео). 

 Прибавка лицевой петли с наклоном влево из петли нижнего ряда (Видео). 

 Две вместе лицевой с наклоном вправо (Видео). 

 Две вместе лицевой с наклоном влево (Видео). 

 Три вместе лицевой с наклоном вправо (Видео). 

 Три вместе лицевой с наклоном влево (Видео). 

 Три вместе лицевой с петлей в центре (Видео). 

 Две вместе изнаночной (Видео). 
 

Плотность вязания 
 
Для гарантированного результата необходимо связать образец лицевой гладью, 
выстирать и высушить его и только после этого произвести расчеты. Зачастую, плотность 
вязания по кругу отличается от плотности вязания поворотными рядами, при вязании 
образца необходимо учитывать и этот момент тоже (рекомендую связать образец по 
кругу). 
 
Моя плотность по кругу после ВТО составила: 

https://youtu.be/RmxIqskgsDw
https://youtu.be/DpPy4oZANDw
https://youtu.be/BD8zb5a3_uo
https://youtu.be/LN1P2BA60vo
https://youtu.be/l8nPHTREkho
https://youtu.be/q0Nl50ks1eQ
https://youtu.be/PcSQnhKx_Rc
https://youtu.be/v2ShFAFkMkU
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Квадрат 10 на 10 см равен 20 петель и 30 рядов в образце связанном спицами номер 5. 

 

Размеры: 
 

Обхват ладони – 13-15см/15-17см/17-19см.  
 
Длина ладони – 16-17см/17-18см/18-19см. 
 
 

Пряжа: 
 
Пух норки 400м/50гр – в три нити. 
Пух норки 350м/50гр – в три нити. 
Ангора 450м/100гр – в две нити. 
Ангора 850м/100гр – в четыре нити. 
 
Альтернативную пряжу подбираем из расчета заданной плотности. Либо производим 
пересчет. 
 

Инструкция: 
 
По тексту числовые параметры для размеров обхвата ладони 13-15/15-17/17-19 будут 
указаны через «/». 
 
Варежки вяжутся по кругу снизу вверх: 
 

 Манжета; 

 Прибавки для формирования большого пальца; 

 Тело варежки; 

 Макушка; 

 Большой палец. 
 

ВАРЕЖКИ ЛИЦЕВОЙ ГЛАДЬЮ 
 
Манжета:   
 
Набираем на спицы номер 4,5 24/28/32 петли плюс 1 петлю 
для замыкания в круг (Видео). Замыкаем вязание в круг 
(Видео). Распределяем петли на спицах поровну по 12/14/16 
петель (Видео). 
Вяжем 18/20/22 ряда резинкой 1*1. Количество рядов 
манжеты можно уменьшить/увеличить по своему 
усмотрению.  
 
Переходим на спицы номер 5. Продолжаем вязать лицевой 

https://youtu.be/AOEvqoxy1zw
https://youtu.be/8SDtD03EmC4
https://youtu.be/oMGL17ru4BA
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гладью, начинаем выполнять прибавки для большого пальца. 
 
Прибавки для формирования большого пальца: 
 
Внимание! Для удобства выполнения прибавок необходимо после манжеты провязать 

один ряд лицевыми петлями. 
Прибавки будем выполнять на передней спице: для правой варежки всегда провязав 
2/2/3 петли, для левой варежки – всегда не довязывая 2/2/3 петли (Видео).  
Для правой варежки прибавки выполняем из левой дужки лицевой петли нижнего ряда 
(Видео), для левой варежки – из правой (Видео). 
 

Чтобы определить необходимое количество петель «отступа» необходимо общее количество 
петель разделить на 12 и округлить в большую сторону, например, если на спицах 52 петли, 

то отступить необходимо 4 петли (52:12=4,3) и т.д. отступ необходим для того, чтобы 
боковая часть макушки варежки не смещалась в сторону. 

 
Прибавки будем выполнять из петли нижнего ряда через ряд (Видео). Прибавки можно 
выполнять любым другим способом (накиды, из протяжки и пр.). Главное правило – они 
должны быть симметричны относительно левой и правой варежки. 
 
Всего выполняем 8/9/10 прибавок. После того, как все прибавки сделаны, провязываем 
еще 1 ряд лицевой гладью без прибавок. 
В следующем ряду снимаем на бросовую нить прибавленные петли для большого пальца 
(Видео для правой варежки), (Видео для левой варежки). На спицах остается 
первоначальное количество петель. 
 
 

   прибавки для левой варежки                        прибавки для правой варежки                отделение петель большого пальца 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

https://youtu.be/RpIK-GknZN4
https://youtu.be/DpPy4oZANDw
https://youtu.be/RmxIqskgsDw
https://youtu.be/a-Obbmq2L7s
https://youtu.be/SO-peOb56sA
https://youtu.be/73DF9Mz6ikE
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Тело варежки: 
 
Вяжем лицевой гладью до тех пор, пока тело варежки не достигнет кончика мизинца 
(Видео). 
Обязательно выполняем примерку. 
 
Для длины ладони: 
 
16-17см – примерно 40 рядов от манжеты.  
 
17-18см – примерно 45 рядов от манжеты.  
 
18-19см – примерно 50 рядов от манжеты. 
 
 
Макушка: 
 
Макушка выполняется на обеих варежках одинаково (Видео). 
 
1 ряд: 
 
Ладонь: 2 лицевые петли вместе с наклоном влево, 8/10/12 лицевых, 2 лицевые петли 
вместе с наклоном вправо. 
 
Тыльная сторона: 2 лицевые петли вместе с наклоном влево, 8/10/12 лицевых, 2 лицевые 
петли вместе с наклоном вправо. 
 
2 ряд: все петли лицевые. 
 
3 ряд: 
Ладонь: 2 лицевые петли вместе с наклоном влево, 6/8/10 лицевых, 2 лицевые петли 
вместе с наклоном вправо. 
 
Тыльная сторона: 2 лицевые петли вместе с наклоном влево, 6/8/10 лицевых, 2 лицевые 
петли вместе с наклоном вправо. 
 
4 ряд: все петли лицевые. 
 
5 ряд: 
 
Ладонь: 2 лицевые петли вместе с наклоном влево, 4/6/8 лицевых, 2 лицевые петли 
вместе с наклоном вправо. 
 
Тыльная сторона: 2 лицевые петли вместе с наклоном влево, 4/6/8 лицевых, 2 лицевые 
петли вместе с наклоном вправо. 
 
6 ряд: все петли лицевые. 
 

https://youtu.be/_se62Jf7QyM
https://youtu.be/j7zScL6ssdo
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7 ряд: 
 
Ладонь: 2 лицевые петли вместе с наклоном влево, 2/4/6 лицевых, 2 лицевые петли 
вместе с наклоном вправо. 
 
Тыльная сторона: 2 лицевые петли вместе с наклоном влево, 2/4/6 лицевых, 2 лицевые 
петли вместе с наклоном вправо. 
 
Для размера 13-15 см стянуть 8 петель и спрятать кончик нити. 
 
Продолжаем для размеров 15-17/17-19. 
 
8 ряд: 
 
Ладонь: 2 лицевые петли вместе с наклоном влево, 2/4 лицевых, 2 лицевые петли вместе 
с наклоном вправо. 
 
Тыльная сторона: 2 лицевые петли вместе с наклоном влево, 2/4 лицевых, 2 лицевые 
петли вместе с наклоном вправо. 
 
Для размера 15-17 см стянуть 8 петель и спрятать кончик нити. 
 
Продолжаем для размера 17-19. 
 
9 ряд: 
 
Ладонь: 2 лицевые петли вместе с наклоном влево, 2 лицевые, 2 лицевые петли вместе с 
наклоном вправо. 
 
Тыльная сторона: 2 лицевые петли вместе с наклоном влево, 2 лицевые, 2 лицевые петли 
вместе с наклоном вправо. 
 
Для размера 17-19 см стянуть 8 петель и спрятать кончик нити. 
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Большой палец: 

 
Переносим петли с контрастной нити на спицы и поднимаем 4 петли из боковых стенок 
верхних петель (Видео). Итого на спицах 12/13/14 петель.  
Распределяем петли на спицах поровну, если количество петель нечетное, что на одной 
из спиц размещаем на одну петлю больше. 
 

Места подъема петель 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Началом кругового ряда считаем первую петлю после петель из боковых стенок верхних 
петель. 
Вяжем по кругу лицевой гладью, пока палец полностью не закроется – 13/15/17 рядов. 
Обязательно выполняем примерку. 
В следующем ряду провязываем по две вместе 
лицевой с наклоном вправо (Видео). Если количество 
петель нечетное, то последнюю петлю провязываем 
лицевой. Итого на спицах 6/7/7 петель. 
Следующий ряд вяжем по кругу лицевыми. 
Стягиваем 6/7/7 петель и прячем кончик нити. При 
необходимости подшиваем дырочки, которые 
образовались при поднятии петель (Видео). 
 
Вторую варежку вяжем зеркально. 
 
Варежки лицевой гладью готовы. 
 
 
 

https://youtu.be/eCVr1PDVDMc
https://youtu.be/XLtbFEes1oY
https://youtu.be/Njuh0I4dkxc
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ВАРЕЖКИ С УЗОРОМ «КОСА» 
 
Манжета:  
 
Набираем на спицы номер 4,5 24/28/32 петли плюс 1 петлю для 
замыкания в круг (Видео). Замыкаем вязание в круг (Видео). 
Распределяем петли на спицах поровну по 12/14/16 петель 
(Видео). 
Вяжем 18/20/22 ряда резинкой 1*1. Количество рядов манжеты 
можно уменьшить/увеличить по своему усмотрению.  
 
Переходим на спицы номер 5.  
 
Тело варежки и прибавки для формирования большого 
пальца: 
 
Для формирования узора «Коса» необходимо выполнить 9 прибавок для каждого 
размера, чтобы тело варежки не было стянуто.  
 
Вяжем 2 установочных ряда. 
 
1 ряд (Видео):  
 
Тыльная сторона: 2/3/4 петли лицевые, накид, *лицевая, накид* - 8 раз, 2/3/4 лицевые. 
Итого на тыльной стороне 21/23/25 петель. 
 
Ладонь: 12/14/16 лицевых петель. 
 
2 ряд (Видео): 
 
Тыльная сторона: 2/2/3 лицевые петли, 1/2/2 изнаночные петли, 15/15/15 лицевых 
петель, 1/2/2 изнаночные петли, /2/3 лицевые петли. 
 
Ладонь: 12/14/16 лицевых петель. 
 
С третьего ряда начинаем выполнять прибавки для большого пальца со стороны ладони. 
Прибавки будем выполнять на задней спице: для правой варежки всегда провязав 2/2/3 
петли (Видео), для левой варежки – всегда не довязывая 2/2/3 петли (Видео). 
 
 

Чтобы определить необходимое количество петель «отступа» необходимо общее количество 
петель разделить на 12 и округлить в большую сторону, например, если на спицах 52 петли, 

то отступить необходимо 4 петли (52:12=4,3) и т.д. отступ необходим для того, чтобы 
боковая часть макушки варежки не смещалась в сторону. 

 
Прибавки будем выполнять из петли нижнего ряда через ряд. Прибавки можно 
выполнять любым другим способом (накиды, из протяжки и пр.). Главное правило – они 
должны быть симметричны относительно левой и правой варежки. 

https://youtu.be/AOEvqoxy1zw
https://youtu.be/8SDtD03EmC4
https://youtu.be/oMGL17ru4BA
https://youtu.be/WDykq2Gt81g
https://youtu.be/sciXr5qYofI
https://youtu.be/El4s0YhmPKs
https://youtu.be/MBK4-6ugTRM
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Всего выполняем 8/9/10 прибавок. После того, как все прибавки сделаны, провязываем 
еще 1 ряд лицевой гладью без прибавок. 
В следующем ряду снимаем на бросовую нить прибавленные петли для большого пальца 
(Видео для правой варежки), (Видео для левой варежки).  На спицах остается исходное 
количество петель. 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

    прибавки для левой варежки                     прибавки для правой варежки                 отделение петель большого пальца 

 
 
Тыльную сторону вяжем согласно схеме узора «Коса», начиная с первого установочного 
ряда (Видео). 
 
Вяжем варежку узором «Коса», пока тело варежки не достигнет кончика мизинца (Видео). 
Обязательно выполняем примерку. 
 
Для длины ладони: 
 
16-17см – примерно 40 рядов от манжеты (4 раппорта).  
 
17-18см – примерно 45 рядов от манжеты (4,5 раппорта). 
 
18-19см – примерно 50 рядов от манжеты (5 раппортов). 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

https://youtu.be/SO-peOb56sA
https://youtu.be/73DF9Mz6ikE
https://youtu.be/N15sagB0Hpw
https://youtu.be/SFkg1ap0SVo
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Схема узора «Коса» для размера 13-15 
 

Внимание! 2 первых ряда 1 раппорта узора «Коса» вяжем установочными по описанию! 
Далее по схеме. Раппорт 10 рядов. 

 
Правая варежка: 
 

 
 
Левая варежка: 
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Схема узора «Коса» для размера 15-17 
 

Внимание! 2 первых ряда 1 раппорта узора «Коса» вяжем установочными по описанию! 
Далее по схеме. Раппорт 10 рядов. 

Правая варежка: 
 

 
 
Левая варежка: 
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Схема узора «Коса» для размера 17-19 
 
Внимание! 2 первых ряда 1 раппорта узора «Коса» вяжем установочными по описанию! 

Далее по схеме. Раппорт 10 рядов. 
 
Правая варежка: 
 

 
 
Левая варежка: 
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Макушка (Видео): 
 
Формирование макушки, для всех размеров, желательно выполнять после перехлеста. 
 
Для размера 13-15. 
 
1 ряд: 
 
Тыльная сторона: 2 лицевые, 1 изнаночная, 3 лицевые петли вместе с наклоном влево, 9 
лицевых, 3 лицевые петли вместе с наклоном вправо, 1 изнаночная, 2 лицевые. 
 
Ладонь: 2 лицевые петли вместе с наклоном влево, 8 лицевых, 2 лицевые петли вместе с 
наклоном вправо. 
 
2 ряд: вяжем по рисунку. 
 
3 ряд: 
 
Тыльная сторона: 2 лицевые, 1 изнаночная, 3 лицевые петли вместе с наклоном влево, 5 
лицевых, 3 лицевые петли вместе с наклоном вправо, 1 изнаночная, 2 лицевые. 
 
Ладонь: 2 лицевые петли вместе с наклоном влево, 6 лицевых, 2 лицевые петли вместе с 
наклоном вправо. 
 
4 ряд: вяжем по рисунку. 
5 ряд: 
 
Тыльная сторона: 2 лицевые, 1 изнаночная, 3 лицевые петли вместе с наклоном влево, 1 
лицевая, 3 лицевые петли вместе с наклоном вправо, 1 изнаночная, 2 лицевые. 
 
Ладонь: 2 лицевые петли вместе с наклоном влево, 4 лицевых, 2 лицевые петли вместе с 
наклоном вправо. 
 
6 ряд: вяжем по рисунку. 
 
7 ряд: 
 
Тыльная сторона: 2 лицевые петли вместе с наклоном влево, 1 изнаночная, 3 вместе 
лицевой с петлей в центре, 1 изнаночная, 2 лицевые петли вместе с наклоном вправо. 
 
Ладонь: 2 лицевые петли вместе с наклоном влево, 2 лицевых, 2 лицевые петли вместе с 
наклоном вправо. 
 
Стянуть 9 петель и спрятать кончик нити. 
 
 
 
 

https://youtu.be/HxPOOjijMR4
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Для размера 15-17. 
 
1 ряд: 
 
Тыльная сторона: 2 лицевые, 2 изнаночные, 3 лицевые петли вместе с наклоном влево, 9 
лицевых, 3 лицевые петли вместе с наклоном вправо, 2 изнаночные, 2 лицевые. 
 
Ладонь: 2 лицевые петли вместе с наклоном влево, 10 лицевых, 2 лицевые петли вместе с 
наклоном вправо. 
 
2 ряд: вяжем по рисунку. 
 
3 ряд: 
 
Тыльная сторона: 2 лицевые, 2 изнаночные, 3 лицевые петли вместе с наклоном влево, 5 
лицевых, 3 лицевые петли вместе с наклоном вправо, 2 изнаночные, 2 лицевые. 
 
Ладонь: 2 лицевые петли вместе с наклоном влево, 8 лицевых, 2 лицевые петли вместе с 
наклоном вправо. 
 
4 ряд: вяжем по рисунку. 
 
5 ряд: 
 
Тыльная сторона: 2 лицевые петли вместе с наклоном влево, 2 изнаночные, 2 лицевые 
петли вместе с наклоном влево, 3 лицевые, 2 лицевые петли вместе с наклоном вправо, 2 
изнаночные, 2 лицевые петли вместе с наклоном вправо. 
 
Ладонь: 2 лицевые петли вместе с наклоном влево, 6 лицевых, 2 лицевые петли вместе с 
наклоном вправо. 
 
6 ряд: вяжем по рисунку. 
 
7 ряд: 
 
Тыльная сторона: 1 лицевая, 2 изнаночных вместе, 2 лицевые петли вместе с наклоном 
влево, 1 лицевая, 2 лицевые петли вместе с наклоном вправо, 2 изнаночных вместе, 1 
лицевая. 
 
Ладонь: 2 лицевые петли вместе с наклоном влево, 4 лицевых, 2 лицевые петли вместе с 
наклоном вправо. 
 
8 ряд: 
 
Тыльная сторона: 1 лицевая, 1 изнаночная, 3 вместе лицевой с петлей в центре, 1 
изнаночная, 1 лицевая. 
 
Ладонь: 2 лицевые петли вместе с наклоном влево, 2 лицевых, 2 лицевые петли вместе с 
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наклоном вправо. 
 
Стянуть 9 петель и спрятать кончик нити. 
 
Для размера 17-19. 
 
1 ряд (Видео): 
 
Тыльная сторона: 3 лицевые, 2 изнаночные, 3 лицевые петли вместе с наклоном влево, 9 
лицевых, 3 лицевые петли вместе с наклоном вправо, 2 изнаночные, 3 лицевые. 
 
Ладонь: 2 лицевые петли вместе с наклоном влево, 12 лицевых, 2 лицевые петли вместе с 
наклоном вправо. 
 
2 ряд: вяжем по рисунку. 
 
3 ряд (Видео): 
 
Тыльная сторона: 2 лицевые петли вместе с наклоном влево, 1 лицевая, 2 изнаночные, 2 
лицевые петли вместе с наклоном влево, 7 лицевых, 2 лицевые петли вместе с наклоном 
вправо, 2 изнаночные, 1 лицевая, 2 лицевые петли вместе с наклоном вправо. 
 
Ладонь: 2 лицевые петли вместе с наклоном влево, 10 лицевых, 2 лицевые петли вместе с 
наклоном вправо. 
 
4 ряд: вяжем по рисунку. 
 
5 ряд (Видео): 
Тыльная сторона: 2 лицевые, 2 изнаночных вместе, 2 лицевые петли вместе с наклоном 
влево, 5 лицевых, 2 лицевые петли вместе с наклоном вправо, 2 изнаночных вместе, 2 
лицевые. 
 
Ладонь: 2 лицевые петли вместе с наклоном влево, 8 лицевых, 2 лицевые петли вместе с 
наклоном вправо. 
 
6 ряд: вяжем по рисунку. 
 
7 ряд (Видео): 
 
Тыльная сторона: 2 лицевые петли вместе с наклоном влево, 1 изнаночная, 2 лицевые 
петли вместе с наклоном влево, 3 лицевых, 2 лицевые петли вместе с наклоном вправо, 1 
изнаночная, 2 лицевые петли вместе с наклоном вправо. 
 
Ладонь: 2 лицевые петли вместе с наклоном влево, 6 лицевых, 2 лицевые петли вместе с 
наклоном вправо. 
 
8 ряд (Видео): 
 

https://youtu.be/jD-rwfiMVEE
https://youtu.be/GzdBFFGhWnw
https://youtu.be/M3-Im5yLM0g
https://youtu.be/Np2wPH5jVkg
https://youtu.be/DSimXIRz6AM
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Тыльная сторона: 1 лицевая, 1 изнаночная, 2 лицевые петли 
вместе с наклоном влево, 1 лицевая, 2 лицевые петли 
вместе с наклоном вправо, 1 изнаночная, 1 лицевая. 
 
Ладонь: 2 лицевые петли вместе с наклоном влево, 4 
лицевых, 2 лицевые петли вместе с наклоном вправо. 
 
9 ряд (Видео): 
 
Тыльная сторона: 1 лицевая, 1 изнаночная, 3 вместе 
лицевой с петлей в центре, 1 изнаночная, 1 лицевая. 
 
Ладонь: 2 лицевые петли вместе с наклоном влево, 2 
лицевых, 2 лицевые петли вместе с наклоном вправо. 
 
Стянуть 9 петель и спрятать кончик нити. 
 
Большой палец: 

 
Переносим петли с контрастной нити на спицы и поднимаем 4 петли из боковых стенок 
верхних петель (Видео). Итого на спицах 12/13/14 петель.  
Распределяем петли на спицах поровну, если количество петель нечетное, что на одной 
из спиц размещаем на одну петлю больше. 
 

Места подъема петель 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Началом кругового ряда считаем первую петлю после петель из боковых стенок верхних 
петель. 
Вяжем по кругу лицевой гладью, пока палец полностью не закроется – 13/15/17 рядов. 

https://youtu.be/g9e7S_ZdWiI
https://youtu.be/eCVr1PDVDMc
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Обязательно выполняем примерку. 
В следующем ряду провязываем по две вместе лицевой с наклоном вправо (Видео). Если 
количество петель нечетное, то последнюю петлю провязываем лицевой. Итого на спицах 
6/7/7 петель. 
Следующий ряд вяжем по кругу лицевыми. 
Стягиваем 6/7/7 петель и прячем кончик нити. При необходимости подшиваем дырочки, 
которые образовались при поднятии петель (Видео). 
 
 
Вторую варежку вяжем зеркально. 
 
Варежки с узором «Коса» готовы. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
Влажно-тепловая обработка (ВТО) 
 
Проводим ВТО варежек согласно рекомендаций производителей 
пряжи с добавлением специальных средств для стирки вязаных 
изделий. Сушим на ровной горизонтальной поверхности. Носим с 
удовольствием! 
 
Остановимся подробнее на ВТО варррежек из ангоры и пуха норки 
(распространяется на изделия, не требующие точной посадки по 

https://youtu.be/XLtbFEes1oY
https://youtu.be/Njuh0I4dkxc
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фигуре). 
 
ВТО ангоры 
 
Изделия из ангоры европейских производителей не требуют особых усилий для придания 
им еще большей пушистости, пряжа, как правило, пушистая уже в бобине/моточках. 
Поэтому стираем изделия руками или на деликатном, коротком режиме в стиральной 
машине (максимум 15 минут, температура 30 градусов, отжим на 600 оборотах). Чаще 
всего достаточно постирать руками, а полоскание и отжим предоставить стиральной 
машине. 
Если вы доверили стирку варежек из ангоры стиральной машине, то предварительно их 
необходимо намочить. Это можно сделать в раковине или другой емкости с добавлением 
средства для стирки. При этом в стиральную машину средство для стирки уже можно не 
добавлять. 
 
ВТО пуха норки 
 
Изделия из пуха норки/ангоры производства Китай требуют более тщательного подхода 
для придания им пушистости, так как пряжа отличается особым способом прядения (нить 
более скручена). Варежки из пуха норки до ВТО (Видео). 
Перед тем, как отправить в стиральную машину варежки из пуха норки, их необходимо 
замочить и немного простирать руками в достаточно горячей воде (рукам должно быть 
очень горячо) со специальным средством для стирки.  
 
После этого помещаем варежки в барабан стиральной машины, туда же можно налить 
воду, в которой мы ее предварительно замочили, а можно добавить в отсек новую 
порцию средства для стирки. 
 
Режим тоже выбираем деликатный, но более длительный (45-60 минут), отжим 600 
оборотов (у меня  - тонкое/шелк), температура 30 градусов. 
 
 

 
 

ВАЖНО! Такое ВТО варежек из пуха норки проводим только в первый раз! В процессе 
эксплуатации варежек, ВТО проводим обычным способом, без горячей воды и 

длительной стирки в стиральной машине! 
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Варежки из ангоры и пуха норки сушим на горизонтальной поверхности до полного 
высыхания. После этого, варежки необходимо продуть феном и вычесать «лишний» пух 
расческой для мохера. 
 

Ниже на фото варежки из пуха норки до и после ВТО. 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

ВНИМАНИЕ! Стирка вязаных изделий в стиральной машине – это всегда риск 
получить на выходе «валенок», поэтому вы должны быть уверены в своей 

стиральной машине на все 100%, предварительно постирав в ней образец! Качество 
стирки зависит от средства для стирки, жесткости воды и пр.! Если вы не готовы 

рисковать, то лучше постирать изделие руками! 

 
После стирки пушистых изделий в стиральной машине, необходимо тщательно собрать 
пух из барабана и, в случае необходимости, почистить фильтры (при наличии). 
 
Готовые работы отмечайте хештегом #варежки_vano, всегда буду рада показать их у себя 
в профиле. 
 
Маленький бонус:  
 
по промокоду – «пушистик Vano» вы сможете воспользоваться скидкой 5% при покупке 
Ангоры 60 в магазине @vereteno.su  
 
Расход около 70 гр. в три нити на самый большой размер. 
 
 
 
В случае возникновения вопросов касательно данного описания, вы всегда можете 
обратиться ко мне с вопросами в Instagram @vanoknit или WhatsApp – ссылка указана в 
шапке профиля Instagram @vanoknit. 

https://www.instagram.com/vereteno.su/?hl=ru
https://instagram.com/vanoknit?igshid=rioypnh1pur
https://instagram.com/vanoknit?igshid=rioypnh1pur

